

粽子爷爷三十年坚守五毛温情



5月31日清晨5点,四川乐山苏稽镇90岁高龄的陈少洪像往常一样上街出摊卖粽子。在过去的二三十年,他每个粽子只卖5毛钱,一直没有涨价。在网上意外走红后,他被很多网友亲切地称为“粽子爷爷”。

不到1小时卖完

陈少洪每天生活都很规律,凌晨2点起床煮粽子,5

点过出摊。有几个老顾客提前订购了粽子,他将粽子捞出来打包好,将芝麻、白糖调料单独装好。

“以前每天要卖一两个,现在年龄大了,每天做得少一些,只有八九十个。”陈少洪说,当天被预订走了五六十个,还剩下三十多个。一切收拾好,陈少洪戴上斗笠,拉着三轮车来到家附近的三岔路口售卖。

三轮车刚一停好,马路对面便走来一对兄妹要买粽子。“为了吃上陈大爷的粽子,我们4点半就到了。”买粽子的人越来越多,有上街卖菜的农民,有早起的年轻人,也有慕名而来的游客。趁着没有顾客的间隙,陈少

洪会坐下来休息片刻。不到1个小时,天刚放亮,陈少洪的粽子就卖完了。

每个粽子只卖5毛钱

陈少洪从上世纪90年代初便开始卖粽子,至今已有30多年。

陈少洪说,自己喜欢老传统,习惯用老办法包粽子。粽叶选的是笋壳叶,清香味更浓一些,隐约有竹子的味道,口感更清爽。

“一开始他卖两三毛钱一个,后头卖五毛钱,就一直这个价,二三十年没涨过价。”当地居民刘女士介绍,“我们都跟他说现在物价涨了,你一个粽子卖一块钱,人家好拿钱,他还

是坚持一个粽子只卖五毛钱。”

对此,陈少洪表示,自己没想过涨价,粽子卖五毛钱一个,每个能有几分钱的利润,每天挣点小钱就够了。在他看来,顾客赚钱也不容易,用钱的地方多,自己虽然不富裕,但是吃穿不愁。

陈少洪走红后,不少人专程前来照顾他的生意,有人甚至想一次性把他的粽子买光,可陈少洪并不希望这样。他希望更多人吃到这5毛钱的粽子——自己消磨了时间、锻炼了身体,也方便了大家。

顾爱刚

多地地铁叫停扶梯左行右立

北京部分地铁扶梯上出现“小脚印”,提醒乘客可并排站立;上海地铁在扶梯乘梯须知中明确:禁止行走或者奔跑;四川成都地铁回应网友,不提倡“左行右立”……多地地铁运营公司接连发出倡议或提示:不提倡“左行右立”,并大力宣传,引导乘客在乘梯时站稳扶好。

这一变化基于安全考虑,因为自动扶梯的梯级高度高于普通楼梯,行走易发生踩空、摔倒。长期“左行右立”还会导致扶梯磨损不均,增加维护成本和安全隐患。地铁自动扶梯运行速度较快,行走或奔跑风险更大。并排站立能提高载客效率。

韩鑫

T 图片新闻



“家乡市集嘉年华”

日前,第三届“家乡市集嘉年华”在香港开幕,近300个特色摊位展销超过110万件来自内地不同省区市的特产货品,连续5天带给香港市民和旅客从舌尖到心尖的“饕餮盛宴”。

陈锋

银河系与仙女座星系相撞几率低于先前预期

银河系与仙女座星系相距250万光年,正以数十万公里的时速接近。先前研究预测,这两大星系相撞在所难免,预计发生在40亿至45亿年

后。芬兰一项最新研究却显示,银河系与仙女座星系相撞的几率明显低于先前预期。研究报告刊载于2日出版的英国杂志《自然-天文学》。

新研究预测,这两大星系在未来50亿年内相撞的可能性低于2%,而未来100亿年内相撞的可能性约50%。

新华社

端午逢“六一” 双节同庆焕新韵

一份别样的期待与欢乐。

当端午遇上“六一”,家国情怀与童趣并存。在辽宁省铁岭县,首届农民诗会的举办让乡亲们在家门口就能感受到诗意与节日的美好交融。在贵州遵义会议会址,游客们带着孩子,用红色故事为儿童节增添了一份厚重的历史底蕴。这样的场景,不仅是一次旅游休闲,更是一次精神的洗礼与传承。

传统民俗活动也在双节期间大放异彩。从广东、湖南等地的龙舟竞渡,到各地举办的包粽子、佩香囊、唱山歌等活动,这些传承千年的民俗为端午节点染上了独一无二的中

国味。去哪儿旅行平台上,含“龙舟”“粽子”等关键词的搜索量大幅增长,民俗体验类目的地的预订量也水涨船高。

与此同时,仲夏的自然风光也吸引了众多游客的目光。在北京平谷区金海湖畔,帐篷林立,人们在大自然的怀抱中享受着悠闲的夏日时光。携程平台的数据显示,“溯溪”“漂流”等相关产品的热度也在持续攀升,西藏林芝、内蒙古赤峰等避暑胜地的预订量更是同比大增。

对于孩子们来说,这个双节假期更是充满了惊喜与乐趣。不少家长选择将传统文化作为儿童节礼物送给孩

子,让孩子们在体验划龙舟、包粽子等民俗活动的同时,也能学习到传统文化的精髓。故宫博物院、中国国家博物馆等热门文化场馆也迎来了大量的亲子游客,文化研学成为了这个假期的新风尚。

在这个双节共度的美好时光里,粽香、家国、美景与童真相融相汇,共同绘制了一幅欢乐祥和的节日画卷。端午节与儿童节的“牵手”,不仅让传统节日焕发出了新的生机与活力,也让人们在欢乐中感受到了传统文化的魅力与传承的力量。

徐壮

S 时事速递

全国“服务消费季”活动启动

2025年全国“服务消费季”暨“苏新服务·惠享生活”活动启动仪式3日在江苏南京举行。

商务部在启动仪式上发布《2025年全国服务消费季活动方案》。活动以“乐享美好服务,共创幸福生活”为主题,按照“政府引导、市场运作、创新增效、提质惠民”原则,由12个中央部门、13家全国性行业协会、各地方和头部平台企业参与,合力推出160余项重点活动,创新消费场景,激发消费潜能,扩大品质供给,满足群众多样化需求。

刘巍巍 谢希瑶

民政部曝光两非法组织

近日,民政部发布提醒公告,根据群众反映的相关情况核查,“中国健康养老委员会”(自称由多部门组成专项小组,推出“惠康之家”App引导投资)、“中国康养城市旧城改造工作委员会”(自称由民政部成立,开展旧楼电梯安装项目邀企业投资)两个组织均未在民政部门登记。

请广大群众谨慎对待,参与活动前核实组织资质,避免造成经济损失,如发现可疑情况可向相关部门举报。

柳旭

教育部发布高考预警信息

高考临近,教育部发布预警信息,提醒考生和家长提高警惕,谨防上当受骗。刑法修正案(九)已增设相关考试作弊罪名,参与者将面临法律严惩。

教育部强调,携带手机等通讯工具进入考场即构成作弊,成绩无效。部分商家利用考生、家长心理,虚假宣传“精准押题”,诱导购买“高考押题卷”。教育部提醒,高考命题注重考查关键能力、学科素养,反押题、反套路,押中题目可能性极小。考生应专注于备考,切勿轻信押题,以免被骗且影响备考,应诚信参加考试,遵规守纪守法。

赵晨熙

债权催收公告

黑龙江龙煤矿业控股集团有限责任公司:

你司购买我司配件,截止到本次公告前,你司尚欠我司本金23.067608万元,利息2.076085万元,两项共计25.143693万元。现我司要求你司自本次公告之日起三十天内履行向我司支付上述欠款义务。如逾期支付,我司将通过法律途径予以解决。

沈阳北方重矿机械有限公司

2025年6月5日

债权催收公告

七台河市鹿山优质煤有限责任公司:

你司购买我司配件,截止到本次公告前,你司尚欠我司本金4.155832万元,利息0.374025万元,两项共计4.529857万元。现我司要求你司自本次公告之日起三十天内履行向我司支付上述欠款义务。如逾期支付,我司将通过法律途径予以解决。

沈阳北方重矿机械有限公司

2025年6月5日

债权催收公告

沈阳焦煤鸡西盛隆矿业有限责任公司:

你司购买我司配件,截止到本次公告前,你司尚欠我司本金68.17296万元,利息6.135566万元,两项共计74.308526万元。现我司要求你司自本次公告之日起三十天内履行向我司支付上述欠款义务。如逾期支付,我司将通过法律途径予以解决。

沈阳北方重矿机械有限公司

2025年6月5日

声明作废

▲遗失闫佳妤出生医学证明,性别:女,出生日期:2014年07月10日,母亲:张萌,父亲:闫文,出生证编号:O230056432,声明作废。

▲哈尔滨国康药业有限公司不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY12301090066103,声明作废。

▲哈尔滨市双城区讷树货运户,车牌号黑ABQ172,道路运输证丢失,证号:230182049426,声明作废。

▲哈尔滨市双城区讷树货运户,不慎将道路运输经营许可证正副本丢失,证号:230182038436,声明作废。

▲孩子姓名:王存曦,性别:男,出生日期:2012年9月17日,父亲姓名:王常龙,母亲姓名:于薇,出生医院:海林镇医院,出生医学证明不慎丢失,编号:M230060018,声明作废。

▲黑龙江晶赫石油化工有限公司,不慎将危险化学品经营许可证正本丢失,编号:黑A南应急字【2022】000014,声明作废。

▲黑龙江晶赫石油化工有限公司,不慎将危险化学品经营许可证副本丢失,编号:黑A南应急字【2022】000014,声明作废。

▲李玉富运输户,不慎将道路运输经营许可证丢失,许可证编号:230100134888,声明作废。

▲哈尔滨市道里区继红家政服务队,不慎将财务专用章丢失。开户行:中国工商银行股份有限公司哈尔滨顾乡支行,账号:350002210920108915,声明作废。

▲北安市顺发铝塑门窗厂,不慎将经营者(李德财)名章丢失,开户行:中国工商银行股份有限公司北安支行,账号:0913034109201181773,声明作废。

▲文永志个体运输户,不慎将车牌号黑AAB485(黄色)的道路运输经营许可证正副本丢失。经营许可证号:230182036026,声明作废。

▲富锦东大农产品科技开发有限公司,不慎将基本存款账户信息单丢失。基本存款账户编号:J2731000787306。开户行:中国工商银行股份有限公司富锦支行,账号:0904022219200044641,声明作废。

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313